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PAREoER No 045412021 o, s. No 044812021
EMENTA Referente ao Projeto de Resolução (PR) no 14412021, que

"Concede a Comenda Senador "Filinto Muller" ao Sr. Tarcísio

Gomes de Freitas".
Deputado PAULO ARAUJO.

RELATOR (A): DEPUTADO (A)

I - RELATORIO:

A presente iniciativa foi recebida e registrada pela

Secretaria de Serviços Legislativos, por meio do Processo no

982t2021, Protocolo no 7681 12021, lido na 43a Sessão Ordinária

(1et0712021).

Submete-se a esta Comissão o Projeto de

Resolução (PR) n3 14412021, de autoria do Deputado Paulo Araújo,

que "Concede a Comenda Senador "Filinto Muller" ao Sr. Tarcísio

Gomes de Freitas", conforme descrito abaixo:

Art. io Conceder a Comenda Senador 'Filinto Müller" ao Sr.

TarcÍsio Gomes de Freitas.

Att. 2o Esta resolução entra em vigor na data de sua

publicação.

Os autos foram tramitados pela Secretaria de

Serviços Parlamentar, com a FICHA TÉCNICA, expedida em

2OtO7t2O21, citando que apesar do processo não ter sido instruído

com os documentos, a justificativa do projeto apresenta as

informações exigidas pelo artigo 14, § 20, incisos I e ll, bem como

pelo artigo 19, ll, "a'e ub" da Resolução no 6.59712019.

Em 1010812021, os autos foram enviados e
recebidos peto Núcleo Social, conforme artigo 3ô0, inciso lll, alínea
uc' do Regimento lnterno, à comissão de Direitos Humanos,

Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e ldoso, para a análise

e emissão de parecer quanto ao mérito da iniciativa.

Em apertada síntese, é o relatório.
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II - PARECER:

Cabe a esta Comissão, dar parecer quanto ao mérito

a todos os projetos que abordem os temas contidos no Art. 369,

inciso Vlll, do Regimento lnterno desta Casa de Leis.

Analisados os aspectos formais, a proposição se

insere no rol de competência exclusiva do Parlamento Estadual,

especificamente no art. 26, XXVlll da Carta Estadual e no artigo 171 ,

inciso Vlll do Regimento lnterno.

AintençãodoautoréconcederaComendaSenador
"Filinto Muller" ao Sr. Tarcísio Gomes de Freitas, de acordo com a

Resolução no 6.597, de 2019 que "Dispõe sobre e consolida as

honrarias instituídas pela Assembleia Legislativa de Mato

GrOsSO", eStabeleCe nO art. 5o, Sobre a "Comenda Filinto Müller".

Vejamos:

Art. 5o A Comenda Filinto MÜtter é a insígnia da Ordem do

Mérito Legislativo, destinada a homenagear personalidades

brasileiras ou estrangeiras, civis ou militares, que, por seus

méritos pessoals ou relevantes servlgos presÍados ao Estado

de Mato Grosso, se tenham feito merecedoras de p(tblico

reconhecimento.

§ 1o Fica estabelecida a Comenda Filinto Müller como a mais

alta honraria concedida peto Poder Legislativo Estadual'

§ 20 Os homenageados pela Comenda Filinto Müller são

considerados membros da Ordem do Mérito Legislativo'

§ 30 Os proietos de resolução de concessão da Comenda

Filinto Mülter serão anah'sados pela comissâo de Direitos

Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao

/doso.
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Nas folhas 02 e 03 do Projeto de Resolução (PR)

o nobre Parlamentar apresenta as seguintes

TarcÍsio Gomes de Freitas é um engenheiro e militar da

reserua brasileiro. É o atual ministro da lnfraestrutura do

governo de Jair Bolsonaro, tendo sido indicado para o

cargo no dia 27 de novembro de 2018.

Servidor p(tbtico de carreira vinculado à consultoria

legistativa da Câmara dos Deputados, formado pela

Academia Mititar das Agulhas Negras e graduado em

Engenharia fofificação e construção pelo lnstituto Militar

de Engenharia (lME), onde obteve a maior média

histórica do curso na instituição.

Foi engenheiro do Exército Brasileiro, chefe da segão

técnica da Companhia de Engenharia do Brasil na

Missão das Nações tJnidas para a Estabilização do Haiti

e coordenador-geral de Auditoria da Área de Transportes

da Controladoria Geralda União (CGU).

Em 2011, foi indicado para ser diretor executivo do

Departamento Nacional de lnfraestrutura de Transpoftes

(DN|T), pelo Generat Jorge Fraxe, que assumiu o Órgão

em meio à "faxina ética" determinada pela então

presidente Ditma Rousseff, apÓs uma crise provocada

por denúncias de corrupção. Ascendeu à diretoria-geral

em 2014.

Tarcísio Gomes de Freitas é um engenheiro, militar e

politico brasileiro, atual ministro da lnfraestrutura do Governo atual.

Formado em engenharia Civil pelo lnstituto Militar de Engenharia,

formou-se também pela Academia Militar das Agulhas Negras

(AMAN).

Foi chefe da seção técnica da Companhia de

Engenharia do Brasil durante a Missão das Nações Unidas para a

estabilização no Haiti.

Foiindicadoparaocargodediretorexecutivodo
Departamento Nacional de Infraestrutura e Transportes (DNIT) EM

no 14412021,
justificativas:

Assembleia Legislativa do Estado de Mato crosso secretaria Parlalnentar da Mesa Diretora

EdiÍício Dante Martins de Oliveira Núcleo Social

Sala 204 - 2' Piso E-rrail: ttttclcosociill(íi)ir'!''1'l'l-!''-T§'l:'hl,

(65) 33 I 3-6908
(65) 33 I 3-6909
(65) 33 I 3-691 5



l{ã_h/ãT
Àvr^ín,);a t.,,r,,,{,.vi

C.()NItSSÂO DL tltt{tit't'Os HLJITÍi\NOS, Dlr)tiill§À trx}s I)Ittlilt'l'OS l)^ NItlí,lllrt{, Cll)ÀDz\NIÂ
ll ÂN'lPÂttO À Clli.li\N(lr\, ÂO r\l)()[,li§Clr]NT'l') !l A() It)0§(}

2011. Em 2015, foi secretário da Coordenação de Projetos da

Secretaria Especial do Programa de Parceria de lnvestimentos.l

No que se refere ao cumprimento dos dispositivos da

Resolução no 6.597, de 2019, que dispõe sobre as honrarias

instituídas pela Assembleia Legislativa de Mato Grosso, verificamos

que o Projeto de Resolução (PR) no 14412021, atende ao disposto

no art. 19, ll, "a" e "b".

Essa possibilidade de utilizar a justificativa do projeto

como comprovação do cumprimento dos requisitos previstos na

Resolução citada, foi ratificada pela Ata de Reunião da Secretaria de

Serviços Legislativos em 13 de janeiro de 2020, em anexo'

Analisando as razões elencadas nos documentos

que comprovem que o homenageado praticou atos de relevante

interesse social e na justificativa do Projeto de Resolução no

144t2021, de autoria do Deputado Paulo Araújo, em análise

qualificam seu mérito.

Comissão manifesta-seDesse modo esta Comissão manttesta-se

FAVORAVELMENTE À APROVAçÃO da proposição. Tornado

assim justo que o senhor Tarcísio Gomes receba a "Comenda Filinto

Müller".

É o parecer.
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III . VOTO DO RELATOR:

N,IU t,l IllR, C I DÀDz\NlA
IDOSO

PARECER NO

PR 14il2021 a45412A21 fi44812A21

ao Projeto
a Comenda
Freitas".

de Resolução
Senador "Filinto

(PR) no

Muller"
14412021, que

ao Sr. Tarcísio

Pelas razões expostas, quanto ao mérito, voto

pela APROVAçÃO do Projeto de Resolução (PR) n" 14412021,

de Autoria do Deputado Paulo Araújo, lido na 43a Sessão Ordinária

(19107 12021 ), na forma apresentada.

VOTO RELATOR:
FAVORAVEL A APROVAÇÃO.

PELA REJEIÇÃO.
PREJ U DICI DADE/ARQU IVO.
(cApiTULo vilr, ARTtGo ís4, s úNtco gou ARlrco 1s5, § 2').
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ASSINATURA DO RELATOR)
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VOTO DO Rf,LÀTOR:

NIEI\IBIIOS TITULÁRES

SEBASTIAO
Presidente

REZENDE

-ÍoÃô BÀri§tÀ oó §tNo§ÉÉN
Vice-Presidente
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Certifico que foi designado o Deputado

Encaminha-se à SPMD:

pararelatar a presente matéria.

DANIELE TONDO FAVRETO
Secretária da Comissão
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